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Fler odlingsområden för Nackaborna 
Motion till kommunfullmäktige 

I utbyggnaden och förtätningen av Nacka flyttar allt fler till vår kommun. De bostäder som byggs är i 

huvudsak flerbostadshus utan tillgång till trädgård för de som flyttar in. Möjligen finns det mindre 

grönområden i anslutning till bostadsområdet för rekreation och lek och kanske till och med chans till 

en liten odlingslåda om man har tur.  

I takt med att intresset för odling ökar och allt fler vill få möjlighet att odla sina egna grönsaker, bär 

och andra växter, ökar också behovet av att skapa koloniområden med odlingslotter. För att kunna 

möta dessa behov och intressen hos våra kommuninvånare bör det göras en inventering över 

tänkbara områden runt om i kommunen. De 6 områden som idag finns kommer inte att räcka för att 

fylla kommande behov och intresse. 

I och med att Nacka byggs ut och förtätas blir det allt viktigare för denna typ av verksamhet som 

skapar livskvalitet och välmående. Därför är det viktigt att redan i tidigt skede planera för stadsnära 

odlingsområden. 

Man skulle även kunna planera för att de natur‐ och grönområden som ska bevaras i närheten av 

utbyggnad och förtätning delvis nyttjas till odlingsverksamhet. Dels ger det de boende i dessa 

områden närhet till odlingarna men fungerar också som promenad‐ och strövområden för övriga.  

Förutom nöjet att få tillgång till egenodlade ekologiska bär och grönsaker är dessa områden ett 

värdefullt komplement till bostadsmiljön. Det är också bevisat att trädgårdsarbete och odling inte 

bara är bra för hälsan och friskvården utan även i terapeutiskt syfte. Det har även framkommit i 

undersökningar att koloniområden, i jämförelse med andra sorters grön‐ och trädgårdsområden 

bidrar mest till den biologiska mångfalden i staden tack var den variation av olika arter som 

koloniområden innehåller. 

Listan över fördelar av denna över 100‐åriga tradition för såväl samhället som för människor och 

natur kan göras lång så låt oss även i Nacka se till att den fortsätter att utvecklas. 

Vi föreslår fullmäktige besluta 

 att ge miljö‐ och stadsbyggnadsnämnden i uppdrag att ta fram förslag till områden runt om i 

kommunen som kan vara lämpliga för koloniområden med odlingslotter, samt 

 att ge miljö‐ och stadsbyggnadsnämnden i uppdrag att planera för mindre 

odlingslottsområden i nära anslutning till nya bostadsområden 
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